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Die lange Schicht zu Ehrenfriedersdorf (Teil 2) 
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1	Höre dir die Sage ein- oder zweimal an. Ordne dann die Textausschnitte in der richtigen Reihenfolge.

	4
	„Mit viel Mühe gruben sie den Toten aus und brachten ihn nach oben.“



	7
	„Zur Erinnerung an die Begebenheit feierte die Bergknappschaft […] ,Die lange Schicht’.“



	2
	„[…] schwor sie, ihrem Oswald treu zu sein und bis zu ihrem Tod als Jungfrau zu leben.“



	1
	„Als Anna die schreckliche Nachricht erhielt, war ihr sterbenselend zumute.“



	5
	„In einem feierlichen Begräbnis […] wurde Oswald Barthel bestattet.“



	3
	„Viele Jahre vergingen seit dem Unglück und schließlich lebten nur noch die Braut und drei Bergleute […]“



	6
	„Nach wenigen Tagen wurde ihre Hoffnung erfüllt.“



[bookmark: _GoBack]2	Hör dir die Sage noch einmal an. Erkläre nun, wieso die Sage „Die lange Schicht zu Ehrenfriedersdorf“ heißt.
Die Sage heißt „Die lange Schicht zu Ehrenfriedersdorf“, weil Oswald auf seiner Schicht
im Stollen verunglückt ist und sein Leichnam erst nach mehr als 60 Jahren, also nach einer 
sehr langen Zeit, gefunden wurde. Seine Schicht als Bergmann und sein Leben wurden
somit erst nach langer Zeit beendet, nämlich als die Bergleute und seine Verlobten ihn 
endlich wiedersahen.
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